

AZ ADO

A portálépítés adókedvezménye

Az átalakítás jogcímén járó rendkívüli adókedvezményre jogot nyújtana. Abban az esetben azonban még semmi konkrét intézkedést nem tartalmaznak abban a tekintetben, hogy a portálépítés olyan munkának tekintendő-e, amely adókedvezményt jogosító költségek közé beszámítható s a gyakorlat általában arra utal, hogy a portálépítés inkább a kereskedő üzleti érdekeit, mint a ház jobbátételét célozza, minél fogva ezt a munkát rendszerint nem tekintik jogcímet alkotó műveletnek. Minthogy az 1934. évre érvényes rendelkezések hatósági magyarázata sokkal liberálisabb, a portálépítés adókedvezménye tekintetében a gyakorlat előreláthatólag szintén módosulni fog. Éppen ezért szükségesnek látjuk e kérdést kissé ismertetni.

A portálépítés egymagában véve nem tekinthető olyan műveletnek, amely az átalakítási kedvezményre jogos nyújtana. Abban az esetben azonban, ha az építést a háztulajdonos végezteti el s az az egész épület homlokzatát képezi, úgy ez esetben a portálépítés uccai homlokzat megújítását jelentvén, adókedvezményre jogcímet nyújtó munkát.

Ha a kiképzett portál csak az uccai homlokzatnak egy részét teszi, úgy ez csak abban az esetben vehető figyelembe az átalakítási kedvezmény megállapításánál, ha egyidejűleg más kedvezményre jogalapot szolgáltató átalakítási munkálatok is végeztenek. Ilyen esetben lényegtelen az, hogy a portálépítés összefüggésben áll-e az adókedvezményre jogosító egyéb átalakítási munkálatokkal, csupán az a fontos, hogy azokkal egyidejűleg végeztesék el.

Abban az esetben pedig, ha csak egyes bérlemények átalakítása jelenti az adókedvezményre jogcímet nyújtó munkálatot, úgy a portálépítés csak abban az esetben jöhet az adókedvezmény kiszámításánál számításba, ha az egyes bérlemények átalakításával okozati összefüggésben van. Ilyen esetben ugyanis az egyes bérleményeken kívül teljesített karbantartási költségek csak abban az esetben vehetők figyelembe a kedvezmény kiszámításánál, ha ezek a jogcímet jelentő munkálatok felfogásuként végeztenek el.

Ha a portál átalakítását nem a háztulajdonos, hanem a bérlő végezteti, vagy a költségekhez bármilyen részben is hozzájárul, a portálépítés sem mint kedvezményre jogot szolgáltató munkálat nem jöhet számításba, sem az ezzel kapcsolatban felmerült költségek egyéb jogot szolgáltató munkálatok költségeihez nem számíthatók hozzá. Amennyiben a háztulajdonos ezt a körülményt elhallgatja, úgy az esetleges büntetőjogi következményeken felül az adókedvezményre vonatkozó igényét is elveszti.

Hofbauer Artur.

Adónaplár

Május 10-20: Lakhérváltozások bejelentése.
Május 15: Egységes adók II. negyedévi részlete befizetendő. Illetékegyenlítő II. részlete befizetendő. Fényvüzi adó befizetendő.

A 3 évi feygházra ítélt tanító okirathamisítási pere

(A Délmagyarország munkatársától.) Zubek István volt deszki tanító kedden délelőtt okirathamisítás miatt vonta felelősségére a szegedi törvényszék Gömör-ianácsa. Zubek István előtt nemrégiben hirdette ki a szegedi törvényszék a Kuria 3 esztendő feygházbüntetését. Ezt a büntetést azért kapta, mert a gondjaira bízott iskolásleányokat megrontotta.

Az okirathamisítás ügye nemrégiben kelezett. Egy járási bíróság előtt folyó polgári perben hamis elszámolási okiratot csatolt be. Az okiratnak egy 9 pengős tétele nem felelt meg a valóságnak.

Zubek a keddi ítéletre tagadott. A bíróság tekintettel a büntetőeljárás csekély súlyára, 50 pengő pénzbüntetésre ítélte Zubeket. Az ítélet nem jogerős.

Uriszahóságomat

Dugonics tér 11. sz. alól áthelyeztem Feketes ut. 21. sz alá. Kérem i. t. megrendelőim további szives pártfogását. Kilez Fülöp uri szabó.

„Az idén nem volt március“

A meteorológus a tavaszi kánikuláról

(A Délmagyarország munkatársától.) A szokatlan tavaszi kánikuláról kikértük a meteorológus véleményét. Dr. Wagner Richárd, a szegedi egyetem földrajzi intézetéhez beosztott tanársegéd a következőkben adott magyarázatot a rendellenes meleg időjárásról:

— A szokatlanul meleget az okozta, hogy a barométeres depresszió az idei tavaszon elkerülte hazánkat. Ez abnormis állapot, mert április éppen az a hónap, mikor a ciklonok egymást szokták felváltani és így változókéony időjárást teremtenek. A múlt hónapban 28 fok Celsius volt a legmelegebb, ilyen magas hőmérséklettel találkoztunk már 1926-ban, sőt 1913-ban és 1909-ben is. A havi átlagos közép-hőmérséklet mindenestre az idén a legmagasabb: 15.4 fok Celsius. Az elmúlt 50 év alatt nem volt ilyen magas közép-hőmérséklet.

— Megállapítható azonban, hogy az idén a március hónap áprilisnak, április pedig májusnak a hőmérsékleti értékét érte el. Február után tehát az időjárás szempontjából közvetlen április következett. A márciusi időjárás az idén elmaradt, március egyszerűen elveszett az időjárásunk szempontjából. Május elejének időjárása viszont júniusnak felel meg. Ilyen meleg csak harminchatévevel ezelőtt, 1908-ban volt, akkor május első napjaiban 31.3 fok Celsiusot mértek. A következő napok helyzete egészen bizonytalan és a legkevésbé lehet a meleg májusból következtetni arra, hogy miképp alakul majd a nyári időjárása. Nem valószínű, hogy szokatlanul meleg lesz a nyár, mert a mostani rendellenes időjárás és a nyári időjárás között semmiféle kapcsolat sincs.

Dr. Kovrig Béla előadása a szociálpolitikai feladatokról

(A Délmagyarország munkatársától.) A Ferenc József Tudományegyetem Barátainak Egyesülete kedden délután rendezte szociálpolitikai előadásorozatának utolsó előadását a központi egyetemen. Nagyszámu hallgatóság előtt dr. Kovrig Béla egyetemi magántanár, az OTI igazgatója tartott érdekes előadást. „Szociálpolitikai feladataink” címmel. Az előadást dr. Surányi-Unger Tivadar egyetemi tanár megnyitó szavai vezették be, majd dr. Kovrig Béla bevezetőben hangsúlyozta, hogy a célszerű, a nemzet termelő erővel számoló gazdaságpolitika egyszerre mind a legjobb szociálpolitika és nincsen nagyobb jelentőségű szociális intézmény a válság önmegszüntető erőt kialakító szabad piacnál.

— Amikor a nemzetgazdasági erőgyűjtésének jelentőségei már itt-ott átütnek a mindent elborító szegénység, hiba lenne erőltetett közhatalmi eljárásokkal észélyeztetni a gazdasági gyógyulásnak meginduló folyamatát. — mondta. Ezért a szociálpolitika is tisztelje a rentabilitás elvét, mert nélkülül nincsen tökegyűjtés, pedig az utóbbi mértékétől függ a nép jövődöbeli megélehetőségének minden lehetősége.

Kovrig szerint számolni kell azzal, hogy a gazdasági válság enyhülésével tömegessé válnak az ipari érdekviták, amelyeknek elfajulása a termelés folyamatosságát veszélyeztetik. Ezért célszerű lenne még idejekorán megvalósítani az üzem belbékéjét alátámasztó üzemi választmányok intézményét, továbbá intézményesen megszervezni a békéltetés ügyét, az ipari döntőbíráskodás és a kollektív szerződés kérdését.

Kovrig Béla a legrészletesebben a falvak hárommillió nincstelenjének sorsával foglalkozott és a mezőgazdasági biztosítás kiépítése helyett általános falusi népgonolozást javasolt. A magyar nép biológiai értékalományának rohamos csökkentésére tekintettel, ivánatosnak tartotta a tanvái iskolákban a tanítónak 9 órai kezdetét, a nincstelen gyermekeknek az iskolákban napi fél liter forrált teiben való részesítését és a gyermekeknek lábballal való ellátását. A szegényházakat „egészségházakká” kellene átalakítani, amelyben a hét különböző napján ötfő megforduló ambuláns szakorvosok felváltva ellátnák a tbc., a venereás gondozást, a fogápolást és a gazdaságban rendszeresen kifejtendő az anyyra szükséges egészségügyi propagandát.

Dr. Kovrig Béla előadását a következőkkel fejezte be:

— A magyar parlagon kiszáradt, nehezebb, mint valaha annak beültetése az erénnyel. Széchenyi nemetropolitikai célja: a magyar parlagon megszüntetése, csak akkor valósulhat meg, hogyha a tudás áll az erény szolgálatában és a fajszereket világnál megmutatja a népnek a nemzeti erény irányába való felemelkedés utját.

Az értékes előadásért dr. Surányi-Unger Tivadar mondott köszönetet.

8 kasszafurást követelt el két vakmerő betörő Szegeden, Makón, Békéscsabán és Lökösházán

(A Délmagyarország makói tudósítójától.) Közel egy esztendeje, hogy az alföldi városokban sorozatos kasszafurások és vakmerő betörések övették egymást. Szegeden, Makón, Békéscsabán, Lökösházán teljesen azonos körülmények között követték el a vakmerő betöréseket nagyobb kereskedelmi cégek irodáiba, raktáraiba, egyformán nyitották fel a Wertheim-szekrényeket. A rendőrségek hasztalan tartottak sorozatos razziákat, a vakmerő tettesek nem kerültek kézre.

Május elsején a Békéscsabai rendőrségnek végre sikerült elfogni a vakmerő betörők egyik tagját, Jó Ferenc lakatossegédet, aki egy sikerült kasszafurás után éppen távozni akart Békéscsabáról. Vallomása alapján sikerült Budapesten elfogni Bőd István makói származású volt cukrászsegédet és megállapítani, hogy Jó és Bőd többszörösen büntetett előéletűek, ismert alakjai a fővárosi alvilágnak. Bűnlajstromuk összeállításához fogtak és ebből a célból valósgoc körutra indultak velük a Békéscsabai detektívek. Három detektív kíséretében kedden Makóra vitték a két kasszafurót. A megbilincselte fiatalemberek a detektívek és rendőrtisztek között, akik a helyszíni szemlére először az Ehrenfeld és Spitz-cég Uri-uccai telepére vitték őket nagy feltűnést keltettek.

A helyszíni szemle során nyugodtan beismerték a betörést, részletesen elmondották, hogy jutottak be az irodahelyiségbe, hogyan furták meg a kasszát és hogyan távoztak bosszusan, amikor csak néhány pengőt találtak. Amikor a helyszíni szemlén jelen volt cégtulajdonos megmondta, hogy a pénzkészlet ott volt a kasszában, de nem a szokott helyen, szinte szemrehányólag mondotta Jó Ferenc:

— Hogyan lehet ilyen könnyelmű az igazgató ur, amikor az alsó rékesz megfurása századrész annyi munkába se kerül!

Ezután az Agrária makói kirendeltségének irodájába vezették a betörőket, akik itt is kirabolták a Wertheim-szekrényt, amelyből két és félezer pengő értékű gabonalevelet vittek el. Itt is részletesen elmondották, hogyan végezték munkájukat, amelyet megelőzőleg színházban voltak. Ez a makói kasszafurás adta a gondolatot, hogy Szegeden is megfurják az Agrária pénzszekrényét.

Jóék nyolc kasszafurást ismertek be, melyeket Szegeden, Békéscsabán, Lökösházán és Makón követték el. A detektívek most a további kasszafurások színhelyét és városait járják végig.

MIELŐTT CSÓNAKMOTORT vásárolna, kérjen ajánlatot az általunk gyártott „HOFF” csónakolda!motorra
cca 100 cm³-es
Üzembiztos és olcsó. Egy évi jótállással a legolcsóbban
Hodács és Friedmann Altdi Gépjavító és Autókarosszéria gyárnál
Szeged, Madách u. 16. szerezhető be. Próbautak bemutatás, vételkényszer nélkül eszközöltetnek